

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

Ayer y anteayer el señor Alcalde constitucional D. Joaquin Pesquer, acompañado de su portero, señor Cot, y de otro dependiente de la Municipalidad, recorrió varios puestos de venta, y encontró en algunos de ellos mucha leche averiada ó adulterada, y faltas de peso en panes y otros comestibles. Tenemos entendido que se les han impuesto fuertes multas y que los nombres de los defraudadores aparecerán en los periódicos para que lleguen á noticia de las personas que hasta ahora les han favorecido con su confianza. Los panes decomisados fueron repartidos entre las religiosas del Retiro y algunas familias necesitadas, ó de pobres vergonzantes del distrito cuarto. Si el laudable comportamiento del señor Pesquer tenia muchos imitadores entre sus compañeros de corporacion, no se cometerian diariamente tan escandaloso número de faltas en los mercados, tiendas y tabernas de esta capital.

—En la tarde de ayer falleció repentinamente en los Campos Eliseos una persona de decente porte y de edad como de cincuenta años, que estaba paseando en compañía de dos niños, hijos de una distinguida familia de esta capital.

—Leemos en el *Centro parlamentario* :

«Se nos acaba de asegurar, que la comision encargada de dar su dictámen sobre la prolongacion del ferro-carril de Granollers á Gerona, se compone de los señores que siguen : Ametller, Garrido, Gasol, Madoz, Camprodon, Iriarte y Sagasta.»

TOROS.

Corrida del dia 24.

Un cielo hermoso y despejado que relegaba al olvido las continuas lluvias de una primavera que solo en nombre ha existido, y la animacion y la alegría que reina todos los años en la festividad del Bautista, fueron impulsos poderosos para atraer el mártir último una numerosa concurrencia á la plaza, concurrencia aumentada, segun se cuenta, considerablemente este año por los habitantes de las industriosas villas enlazadas á nuestra capital por medio de las vias ferreas. Es verdad que se advertia algun asiento vacío en ambos tendidos, pero el circo ofrecia un espectáculo no menos halagüeño para la empresa que en la función anterior.

Ocupaba el palco de la presidencia el Excmo. Sr. Gobernador de la provincia.

A las cuatro y treinta y cinco minutos de la tarde salió la cuadrilla dirigida por Julian Casas, y trascurridos los momentos, preciosos para una gran parte del público, en que la ceremonia de la entrega de la llave del chiquero pone á prueba el mérito ecuestre de los dos alguaciles; salió el primer toro llamado, segun los carteles, *Gorrete*, y que por su divisa blanca manifestaba pertenecer a la ganadería de don Juan Mazpule de Madrid. Era negro, bien formado, y antes de encontrarse con los caballos empezó á dar muestra de su decidida

afición á saltar los tableros, ejercicio gimnástico que hizo con la mayor facilidad hasta diez veces, no estorbándole las libras que tenia. El Salamanquino trató de aplomarlo y lo capeó á la verónica, pero pronto abandonó el bicho al diestro para dar su segundo salto. Tomó tres puyas de Alvarez á quien hizo caer matándole un caballo, dos de Cortés y una mas, y dejó tendido otro jaco. Despues de tomar la segunda pica saltó la valla por tercera vez, y por cuarta vez al tercer puyazo. Entonces saltó cuatro veces mas casi consecutivamente, rompiendo una puerta en la última y entrando por ella antes de tomar las banderillas.

Salieron á colgárselas Muñiz y Ortega que le adornaron la cerviz con dos pares cada uno al cuarteo, muy bien puestas y que les merecieron justos aplausos. Al recibir el tercer par, volvió á solazarse con su ejercicio favorito y saltó la barrera. El Salamanquino cogió su muleta y estoque, hizo su brindis de costumbre, y fué en busca del *Gorrete* que, ya por hacerse de sentido, ya por tener descompuesta la cabeza despues de sus correrías por el callejon, obligó á la gente de á pié á trabajar largo rato con sus capas para prepararlo á la muerte. El Salamanquino se la dió, tras cinco pases naturales y una á toro recibido, alta y bastante corta; pero *Gorrete* tuvo aun fuerza para dar su último salto á pesar de estar herido mortalmente. El público pidió con general clamoreo que dieran al matador el cuerpo de su víctima y la autoridad otorgó sin vacilar esta gracia.

El segundo toro, cuya divisa encarnada atestiguaba pertenecer á D. Severo Morillo, de Egea de los Caballeros, era negro, de piernas, revoltoso y de pocas libras, circunstancia peculiar de todos los de su raza, y que á pesar de su poca fuerza, tomó cuatro varas de Alvarez, á quien hizo caer en la arena matándole un caballo, y cuatro del Naranjero á quien desarmó en la primera y mató el caballo. Francisco Ortega, que tanto en esta como en la funcion anterior dió muestras de diestro incansable, hallándose en todas partes y contribuyendo con su celo al buen éxito de las suertes, le arrancó la moña, hazaña que pudo hacer impunemente porque el bicho no arrancaba y era fácil darle una media vuelta. Lopez le clavó dos pares al cuarteo y Mota un par, pero á duras penas, pues el toro se negaba á los cites, y tres veces seguidas se vió el diestro precisado á tomar el olivo, huyendo despues de intentar otras tantas clavarle sus rehiletos. Salió á darle muerte Pepete, quien encontró las mismas dificultades que los banderilleros, pero despues de cuatro pases naturales, una á vuelapié que dió en hueso, dos pases mas y otra alta, lo entregó á Lorenzo Perez que lo remató con su puntilla.

El tercer toro, que ostentaba la divisa morada y blanca, de la ganadería de la viuda de Paredes de Madrid, era negro, de buen trapío, de piernas, boyante, y demostró en un principio mas afición á las capas que á los caballos. Pero su estampa indicaba bastante su índole bravía, y no tardó en convencer al público de que bajo muchos conceptos estaba destinado á ser el protagonista de la corrida. Tomó catorce puyas, causando cinco caidas á los ginetes, mató seis caballos, hirió dos, creciéndose al hierro desde la cuarta pica y durmiéndose desde entonces en los caballos, y era tal el contento del público al ver como despejaba la plaza de sus enemigos y desmontaba uno tras otro á los ginetes, que se alzó un general clamoreo de desaprobacion cuando sonó el toque de banderillas. Los muchachos le clavaron cuatro pares y medio, y durante esta suerte el bicho intentó saltar la barrera y lo consiguió por fin despues de recibir el cuarto par. Cogió la muleta y el estoque José Pance, quien creyó á su víctima digna de respeto á juzgar por el recelo con que se le acercó á trastearla y el embarazo con que le dió seis pases naturales. Decidido al fin á dar la muerte, y hallándose el toro parado no léjos de los tableros, Pance se lanzó para darle una estocada á volapié sin haber preparado con algun pase al bicho, y este al humillar embrocó á su matador, que no tuvo tiempo para hacer un quiebro y se vió suspendido sobre el testuz del toro que lo escupió tres veces. El público creyó con razon que Pance habia sido víctima de su mala suerte y que habia recibido mas de una grave herida, pero con asombro y alegría general se le vió salir de entre las armas del toro sin dar indicios de lesion alguna. El público pidió que le dieran el toro y el señor presidente se lo concedió para animarle y en gracia del terrible peligro de que acaba de salir milagrosamente.

El cuarto toro fué el reverso de la medalla: su divisa blanca anunciaba que pertenecía á la acreditada ganadería de don Joaquin Mazpules, pero su extrema cobardía fué el oprobio de los de su raza. Negro, bravucon, temeroso de cualquier bulto que se le ponía delante, su hazaña mayor fué una continua y vergonzosa fuga por el redondel, y condenado justamente á ser sujetado por los perros, se olvidó en la lucha con estos animales de que la naturaleza le habia armado la testuz con dos afiladas armas y se defendió pateando como un cordero. Fué vencido fácilmente y murió ignominiosamente de un tremendo golletazo.

El quinto, divisa encarnada, era de pocas libras, y aunque en un principio dió indicios

de abanto, á las primeras picas empezó á ganar terreno y no se resentía del hierro. Tomó cinco puyas de Alvarez, tres de Mariano Cortés y tres de Gonzalez, á quien arrojó de la silla matándole un caballo, y mató otro jaco hiriéndole antes de dar lugar al ginete para armarse. Ortega le clavó tres pares con acierto y aplauso, y su compañero dos pares con no menos gracia y ligereza. Se encargó de su muerte el Salamanquino, quien empleó en esta suerte largo rato; los muchachos se esforzaron en hacer humillar al toro que en toda la lucha había tirado altos los derrotes, y el matador en arrancarlo de los tableros de donde no quería salir para recibir la estocada. Matóle por fin tras nueve pases y una estocada á toro levantado, y el cachetero lo remató al primer puntillazo.

El sexto toro pertenecía á la ganadería de la viuda de Paredes, y ostentaba divisa blanca y morada: era bien armado, de piernas, y mas aficionado á las capas que á los caballos, hizo correr á los de á pié, y tentó con su genio jugueton á Pepete y al Salamanquino que lo capearon. Tomó dos puyas de Alvarez que rompió la pica en el encontronazo, dos del Naranjero, á quien hizo caer del caballo, y tres del reserva. Colgáronle tres pares y medio de banderillas, y lo mató Pepete de un volapié precedido de nueve pases naturales.

El toro de gracia era de color oscuro, y de piernas, pero bravucon y rebrincaba al llegar al engaño. Tomó cuatro varas, pero no le escusaron de ser condenado á recibir banderillas de fuego. Colgáronle cuatro pares, y Panze salió á matarlo, lo cual consiguió de una alta, despues de ocho ó nueve pases naturales.

Reasumiendo: la corrida del mártes fué mucho mejor que la del domingo; los diestros trabajaron bien; Alvarez puso buenas puyas, lo mismo que el Naranjero; Pepete y el Salamanquino arrancaron mas de una vez merecidos aplausos, y se distinguió el Cuco como capa y como banderillero.—G. A. L.

Olot 23 de junio.

En los alrededores de esta villa se observa mucho trigo acamado por causa de las escesivas lluvias que el tiempo nos regala de ocho dias á esta parte. Sin embargo no está perdida del todo la esperanza de obtener una cosecha regular, si el cielo dejaba por unos cuantos dias su húmedo capuz dejando sentir á los campos la influencia del sol de junio.

Dícese que el nuevo juez de primera instancia de esta villa, señor Carbonell, ha hecho dimision de su destino.

Anteayer se ahogó en el rio Fluviá, en las inmediaciones de esta villa, un sargento segundo del batallon de cazadores de Ciudad-Rodrigo. Parece que al anochecer, antes del toque de retreta, salió con otros tres de su misma clase á dar un paseo por la orilla de aquel, cuando al llegar á un punto que le pareció á propósito le dió el antojo de echarse á nadar con el fin de refrescarse. Sus compañeros le objetaron que ni el calor era intenso, ni el tiempo de que podian disponer les permitia demorar la vuelta al cuartel, y sobre todo, que ninguno de ellos era práctico en la natacion para ausiliarle en caso de apuro. El desgraciado nada escuchó. Desnudóse, echóse al rio, y á los tres minutos ya había desaparecido. La escasa luz del crepúsculo y un espeso ramage que cubre por aquella parte la superficie del agua, hizo que sus compañeros no se apercibiesen desde luego de la desgracia, hasta que al cabo de algunos instantes, viendo que no contestaba á las voces que le dirigian concibieron serios temores, y uno de ellos fué á pedir auxilio al puesto inmediato; todo empero en balde: el infeliz estaba al fondo y hasta la tarde de ayer no pudo ser hallado.

Parece que al entrar en el agua, debió de sufrir una terrible sensacion de frio que le desvaneci6 y fué causa de su muerte, pues en todo su cuerpo no se ha encontrado señal de golpe ni contusion alguna.

Esta mañana ha sido conducido al cementerio.

COMISION PRINCIPAL DE VENTAS DE BIENES NACIONALES.

Fincas para cuyo remate se señala dia.

BARCELONA

Por providencia del Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, y con arreglo á la ley de 1.º de mayo é instruccion de 31 del mismo, se sacan á pública subasta en el dia y hora que se dirá, las fincas siguientes.

Subasta que se ha de celebrar en las Casas consistoriales de esta ciudad, de doce á una de la tarde del dia 8 de julio del presente año de 1856, ante el juez de primera instancia del distrito de San Beltran de esta ciudad, y su escribano de turno.

Mayor cuantía.

Núm. 9 del registro, 1.^a suerte, ó sea una de las tres en que ha sido dividido el edificio llamado de los Afinos, situado en la Rambla de Santa Mónica de Barcelona, al frente del fuerte de Atarazanas, en el cual se halla actualmente establecido el Banco de Barcelona.

Esta primera suerte ha sido designada por los peritos de la manera siguiente: Está constituida por un paralelogramo uno de cuyos lados de 80 palmos de longitud y 8 décimos; es fachada que dá á la Rambla de Santa Mónica. Linda al Norte con la casa de Doña Josefa March y Bruch, al Sud con la 2.^a suerte, al Este con el Marqués de Blandel y de Miguel, y á Oeste con la calle Rambla de Santa Mónica. La superficie que ocupa dicha suerte ó solar medido geométricamente es de 10720 palmos cuadrados (404'971 centeareas), incluidos los gruesos de fachada y medianerías. Consta de piso bajo cubierto con bóveda.

Esta suerte ha sido tasada por los peritos en la cantidad de 857600 rs. vn., y capitalizada por la Administración de Ventas de Bienes Nacionales, hechas las deducciones prevenidas en la instrucción de 31 de mayo próximo pasado bajo el tipo de la renta anual de 13000 rs. vn., marcado por los peritos, ha resultado su valor en venta el de 292500 rs. vn., cantidad menor que la de valoración, por cuyo motivo se saca á subasta por el tipo de dicha tasación.

Número 9 del registro, 2.^a suerte de las tres en que ha sido dividido el edificio de los Afinos, designada por los peritos de la manera siguiente:

Está constituida por un polígono irregular de seis lados, uno de los cuales es fachada que dá á la Rambla de Sta. Mónica y cuya longitud es de 123 palmos. Linda al Norte con la 1.^a suerte, al Sud con la 3.^a suerte, al Este con el marqués de Blondel y de Miguel, y á Oeste con la referida Rambla. La superficie que ocupa dicha suerte ó solar, medida geométricamente es de 13,800 palmos cuadrados (596'879 centeareas), incluidos los gruesos de fachadas y medianerías. Consta de piso bajo cubierto con bóveda.

Esta suerte ha sido tasada por los peritos, atendidas las circunstancias que reúne, en la cantidad de 1.264.000 rs. vn. y capitalizada por la Administración de Ventas de Bienes Nacionales, hechas las deducciones prevenidas en la instrucción de 31 de mayo próximo pasado, bajo el tipo de la renta anual de 8,000 rs. vn. marcada por los peritos, ha resultado su valor en venta el de 180,000 rs. vn., cantidad menor que la de valoración, por cuyo motivo se saca á pública subasta por el tipo de dicha tasación.

Número 9 del registro, 3.^a y última suerte de las tres en que ha sido dividido el edificio llamado de los Afinos; designada por los peritos de la manera siguiente: Está constituida por un exágono irregular, uno de cuyos lados, de longitud 123 palmos y 7 décimos, es fachada que dá á la Rambla de Santa Mónica. Linda al Norte con la 2.^a suerte, al Sud con la Rambla, y unión con la calle Ancha, al E. con el marqués de Blondel y de Miguel, y con D. José Gatell, y O. con la calle Rambla de Santa Mónica. La superficie que ocupa esta última suerte ó solar medida geométricamente es de 14,600 palmos cuadrados (531,337 centeareas), incluidos los gruesos de fachadas y medianerías.

Esta suerte ha sido tasada por los peritos, atendidas las circunstancias que reúne, en 1.168.000 rs. vn., y capitalizada por la Administración de Ventas de Bienes Nacionales, hechas las deducciones prevenidas en la instrucción de 31 de mayo próximo pasado, bajo el tipo de la renta anual de 38,000 rs. vn., marcada por los peritos, ha resultado su valor en venta el de 855,000 rs. vn., cantidad menor que la de tasación, por cuyo motivo se saca á pública subasta por el valor de aquella.

Barcelona 27 de mayo de 1855.—El comisionado principal, Manuel Cruz Rodriguez.

Parte comercial.

En el «Boletín de ferro-carriles» de Turin del 18 de junio, se lee lo siguiente:

Sin la carencia de artículo y la zozobra de los vendedores, hay motivos para suponer que las transacciones en sedas hubieran sido animadas. Las malas noticias que se reciben de continuo de los centros de mas importancia para la cria del gusano, la temperatura casi glacial que experimentamos ayer, la elevación de los precios del capullo en los principales mercados y la actividad que manifiestan los fabricantes de sederías, son causas que concurren para que los tenedores del capullo se presenten muy exigentes. Hasta ahora han estado medianamente surtidas de capullo nuestras plazas y los precios han alcanzado 5-50 á 6-50 el kilóg. en algunas de estas comarcas y de 6 á 7-25 en algunas otras localidades del Piemonte.

Acabamos de saber que en la baja Lombardía y en gran parte de la provincia de Brescia y de Venecia, ha sido bastante perjudicada la cria del gusano.—En el reino de Nápoles ha sufrido en su cuarta muda. En los Estados romanos y en Sicilia se presenta una de las cosechas más satisfactorias.

SEVILLA 14 DE JUNIO.—Poco podemos decir hoy respecto al movimiento mercantil de la semana que acaba de espirar, porque ha continuado tan encalmado como en la anterior en todos los frutos y efectos que de ordinario alimentan nuestro mercado.

Trigos.—Lo subido de los precios por una parte, la expectativa del giro que pueda darles la nueva cosecha entre nosotros por otra, aunque de seguro es mala, y hasta las inundaciones que hoy afligen al Mediodía de la Francia, influyen para que este grano esté limitado al consumo, y muy escasas expediciones á los puertos mas inmediatos. A Cádiz sabemos que han llegado algunos cargamentos procedentes de Africa, cuyas muestras hemos visto; pero sus calidades son tan endebles, que no pueden hacer la concurrencia á las buenas del país.

Cebada.—Se mantiene á los precios de la semana anterior, y los muchos compradores que han acudido á la costa de Levante la han hecho subir allí, y por consiguiente no vemos que aquí declinen como nos habíamos figurado. La del país se vende de 30 á 32 rs. fanega, y la embarcada de 27 á 30.

Aceite.—Algo han aumentado las entradas de este líquido sin que por esto hayan tenido alteracion sus precios. Su demanda es corta, y si el arbolado no tuviese algun contratiempo, lo probable es que baje. Ayer ha quedado en la Calzada de 41 á 41 $\frac{1}{4}$ rs. ar., y el almacenado se ha vendido de 42 $\frac{1}{2}$ á 3 $\frac{1}{4}$ rs.

VALLADOLID 13 DE JUNIO.—Ninguna venta tenemos que señalar de importancia, á pesar de que no faltan compradores. En el canal se pagó ayer el trigo hasta 50 $\frac{1}{4}$ rs. fanega de 92 lbs.

VALLADOLID 18 DE JUNIO.—Ayer se vendieron dos cargamentos de trigo al precio de 51 reales la fanega de 92 lbs. En el Canal se pagaba á 10 $\frac{1}{2}$ rs. al detall.

RIOSECO 16 DE JUNIO.—La entrada de trigo ha sido muy corta y el precio en el mercado á 49 rs. las 94 lbs.

GRIJOTA 16 DE JUNIO.—Este mercado escasea de trigos, por cuya causa la compra es insignificante á pesar de pagarse á 104 rs. la carga.

EMBARCACIONES LLEGADAS AL PUERTO HASTA EL MEDIODIA.

Mercantes españolas.

De Ayamonte, Cádiz, Alicante, Valencia y Tarragona en 20 d. laud Trinidad (a) Paloma, de 33 t., p. Manuel Maria de los Rios, con 103 cascos sardina á don Jaime Pla y Quintana, 23 id. á don Manuel Rometu y Casañas y 12 id. á don José Poch.

De Aguilas en 3 d. laud Santa Isabel, de 23 t., p. Sebastian Lino Quixal, con 700 fanegas trigo á don Federico Carbó.

De Marsella en 3 d. laud Eolo, de 30 t., p. José Vila, con 437 trozos campeche á don Baltasar Fiol, 1 partida id. á don Pedro Arús, 30 cajas canela á don Camilo Puigoriol, 96 ladrillos refractarios á los señores Alexandre y C.^a, droguería, canastos, cloruro, porcelana y loza á varios señores.

De Valencia en 2 d., laud Pastora, de 76 t., p. Gaspar Aviñó, con 700 carneros á D. Félix Guardiola, 18 pipas vino á D. Baltasar Fiol, y 10 id. á D. Domingo Miralles.

De la Habana en 37 d., polacra-goleta Talía, de 118 t., c. D. Antonio Castellá, con 460 cajas azúcar, 100 sacos café, 30 qq. campeche y 10 pipas aguardiente de caña á D. Timoteo Capella, Queda en cuarentena.

De Charleston en 49 d., bergantin Paquete de Puerto-Rico, de 161 t., c. D. Francisco Estapé, con 380 balas algodón á los señores Font y Riudor.

De Alcudia en 2 d., javeque San Vicente, de 30 t., p. Vicente Juan, con 300 qq. carbon, 300 de leña y 50 de algarrobas á los señores Forteza y Llopert.

De Coruña y Málaga en 22 d., polacra Numantina, de 82 t., c. don Gerardo Miller, con 39 cajas vidrios á don José Oriol Camaló, 22 id. á don Pedro Bohigas, 16 id. á don Francisco Mora, 10 id. á don José Camaló, 6 id. á don Pedro Marsal y Pujol, 3 id. á los señores Serra hermanos y 30 pipas aceite á los señores Font y Riudor.

De Alicante en 3 d., polacra-goleta Araucana, de 113 t., c. don José Pagés, con 600 fanegas trigo, 400 quintales campeche y 23 cueros á don José Maria Serra.

Paris 22 de junio.

La agencia *Lejolviet* publica los siguientes partes telegráficos :

«*Berlin 21 de junio.*—Se espera hoy al Rey de regreso de su viaje á Stuttgart.»

«*Marsella 22 de junio.*—El *Alejandro* acaba de llegar de Constantinopla con noticias del 13.—El banco de M. Layard empieza á funcionar.—El número de franceses que se encuentran en Constantinopla es de 14000.—Se han desocupado ocho hospitales de los diez y seis que había establecidos.—Han atravesado el Bósforo diez buques ingleses.—La ciudad de Kars ha sido restituida á la Turquía.—Las tropas turcas acaban de desocupar la fortaleza de Redout-Kalé.—Segun las últimas noticias de Crimea, quedaban aun allí 12.000 franceses. El mariscal Pelissier ha fijado el término de la evacuacion para el 5 de julio, y desde este dia cesará la proteccion militar de los habitantes.»

—Leemos en la correspondencia *Havas* :

«*Berlin 20 de junio.*—Se habla de una manera muy positiva de la próxima llegada del Emperador de Austria á Berlin. Dícese que el Rey ha encargado al príncipe Windisch-graetz que lleve una carta de convite al Emperador, y este ha prometido atender á esta invitacion inmediatamente despues del alumbramiento de la Emperatriz Isabel. Preténdese que el viaje del príncipe Lobkowitz, que ha llegado hoy á esta ciudad, tiene relacion con esta visita del Emperador. El príncipe ha salido para Stettin.

Escriben de Viena que el gobierno austríaco ha mandado reforzar las tropas austríacas de Lombardía. Se añade que el feld-mariscal Radetzky es quien ha llamado la atencion del gobierno sobre la agitacion que se manifiesta entre los revolucionarios y quien ha demostrado la necesidad de aumentar las tropas hasta cien mil hombres.»

«*Berlin 21 de junio.*—Dinamarca y los Estados Unidos han ajustado un arreglo provisional, relativamente al pasaje del Sund, hasta 14 de junio de 1857. Dinamarca percibirá como antes el *Sundzoll* hasta esta época. Este resultado se debe á mediacion de la Rusia.»

—Dentro de algunas semanas, dice el *Morning Advertiser*, veremos llegar á Southampton, procedente de Nueva York, el mayor buque de vapor que ha habido en el mundo. Se llama el *Vanderbilt*, y hasta que el vapor *Mammoth*, que está ahora en construccion por cuenta de la Compañía oriental, sea botado al agua, el *Vanderbilt* será el mayor buque de vapor que navegue. Tiene el porte de 5,000 toneladas, cuando el *Himalaya* solo mide 3,500. El *Vanderbilt* no es mucho mas largo que el *Himalaya*, pero su anchura es enorme, pues mide unos 60 piés. Es propiedad del comodoro Vanderbilt, de Nueva York.

—Leemos en la *Correspondencia italiana* : «Nos anuncian de Roma que el cardenal Antonelli cuenta mucho en los resultados del viaje á Paris del cardenal Patrizzi. Entre los documentos de defensa que ha llevado á Paris el cardenal, hay un estado de los empleados laicos en la administracion, que al cardenal Antonelli le parece un documento decisivo. Antes de enviarlo á Paris, se habia dado conocimiento de él al gobierno austríaco y á M. Bowyer, el único amigo que la corte de Roma cuenta en el parlamento de Inglaterra.—Siguen buscándose con gran ansiedad las noticias del Piamonte. El partido radical ha perdido aquí completamente el crédito.

Los robos y asesinatos continúan: los alrededores de Lugo, Forci y otras poblaciones están infestados de ladrones. No se disfruta de gran seguridad, ni siquiera á pocas millas de distancia de Bolonia.

—Escriben desde Roma, con fecha 14 de junio, al *Risorgimento* de Turin, que el conde de Colloredo, embajador de Austria cerca de la Santa Sede, no obra en conformidad á la nota que la corte de Viena, segun se dice, ha dirigido al gobierno de Roma. Parece que el conde, en su calidad de comendador de la orden militar y religiosa de San Juan de Jerusalem, ha propuesto el restablecimiento de esta orden. Todo el mundo se pierde en conjeturas sobre el objeto de este singular proyecto. Sea como quiera, el proyecto existe. Entretanto el general Farina, ministro de la Guerra, ha pedido al gobierno francés la legion suiza; pero se cree que esta legion, últimamente embarcada en Marsella, ha tomado el rumbo de Argel y no el de Civitavecchia.

—De una correspondencia particular de la *Independencia belga* tomamos las noticias siguientes :

«*Atenas 10 de junio.*—Esta capital, lo mismo que toda la Grecia, se encuentra consternada hace muchos dias; el ejército de ocupacion se halla entregado á la mas dolorosa exasperacion, y multitud de familias son víctimas de la mas cruel y desesperante incertidumbre. A pesar de decirse en los órganos oficiales que las cuadrillas de ladrones habian desaparecido de aquel territorio, hé aquí lo ocurrido el dia 4 del corriente á las ocho y media de la noche en el camino del Pireo y á cinco minutos de Atenas, no obstante la multitud de patrullas francesas é inglesas que no cesan de recorrer de derecha á izquierda todo el espacio comprendido entre el Pireo y la capital.

Una partida de malhechores compuesta al parecer de unos cuarenta hombres, que acaso se guarecian dentro los muros de la misma Atenas, fueron deteniendo silenciosamente á cuantos carruages iban ó volvian del Pireo y conduciéndolos uno tras otro por un camino que guia á una de las propiedades de la Reina, detrás de unos haces de cebada recién segada y colocados á unos cincuenta pasos de la carretera. Allí procedieron á despojar en el acto á todos los infelices viajeros, y dejando marchar á pié á aquellos cuya modesta posicion no les daba derecho á esperar un crecido rescate, detuvieron á los demas y metiéndose con ellos en los carruajes partieron al galope por el lado de Daphné, si bien cada coche emprendió despues una direccion distinta. Uno de estos carruajes pasó media hora despues junto á

una patrulla francesa, la cual oyendo el ruido de las ruedas y echando de menos la luz del farol, que está terminantemente mandado que se lleve encendido, dió al coche misterioso la órden de alto, acercándose al propio tiempo el cabo á una de las portezuelas. Los ladrones sin responder una sola palabra á la intimacion de la referida patrulla, atraviesan con un puñal el pecho del infeliz cabo.

A los ayes de este el trompeta dá la señal de alarma, pero en el momento mismo una bala le hiere en la cabeza dejándolo sin vida, é igual desgracia le ocurre á otro de los soldados que quiere arrojarse á vengar á su cabo. Todos los soldados que componen la patrulla hacen entonces una descarga y el carruage desaparece á galope tendido á favor de las tinieblas de la noche y de los espesos olivares que circundaban aquel sitio. La descarga de la tropa no hizo el menor daño á ninguno de los bandidos, antes bien hirió por desgracia á uno de los pobres viajeros, el cual fué arrojado por la ventanilla por los ladrones, juzgándole ya cadáver.

Viéndose la patrulla imposibilitada de perseguir y alcanzar á aquellos facinerosos, conduce á las cuatro víctimas de aquella dolorosa catástrofe á una reducida capilla situada á las puertas de Atenas: cunde la alarma por toda la ciudad al ver entrar en ella casi enteramente desnudos á los cocheros y á algunos pobres viajeros, y en menos de veinte minutos ochenta dragones franceses vuelan desde el Pireo al lugar de la refriega. Los soldados griegos no salen de Atenas hasta cerca de las diez y media de la noche.

Todas las pesquisas practicadas durante la misma fueron completamente infructuosas. Al dia siguiente 800 hombres de la guarnicion griega y media batería salieron con direccion á Daphné, pero ya habia ocurrido otra desgracia. Empezaba á clarear cuando una patrulla francesa, que tambien se habia lanzado en persecucion de tan osados criminales, distingue á dos hombres á caballo en uno de aquellos olivares: grítales inmediatamente *alto* por tres veces consecutivas; los ginetes en vez de obedecer echan á huir; hacen una descarga los soldados, matando al uno de los fugitivos é hiriendo al otro, y cuando se aproximan á ellos reconocen con el mayor dolor que los dos hombres en cuestion eran dos pobres lecheros á quienes el susto habia impedido contestar. Hé aquí ya seis víctimas, pero la audacia de los bandidos tenia que causar fatalmente otras nuevas.

Mientras que las tropas griegas se dirigan equivocadamente hácia Daphné, sin recorrer antes todos los puntos intermedios, los ladrones se ocultaron en la espesura y los dejaron pasar, cayendo pocas horas despues sobre el pueblo de Camatero, situado á dos leguas y media de Atenas, cuyos habitantes habian recibido la órden de salir en persecucion de los mismos. Estos miserables mataron y mutilaron horriblemente en el pueblo citado, á un desdichado gendarme que iba á llevar municiones; asesinaron al cura que queria sepultar este cadáver; maltrataron á la muger del Alcalde, que habia salido con los mozos del pueblo en persecucion de los bandidos, saquearon todas las casas y se escaparon por último á los montes con el fruto de sus infames rapiñas, sin que hasta este momento haya sido posible rastrear la pista de ese puñado de miserables. Estos han ido abandonando en los campos á casi todos sus prisioneros, quedándose tan solo con dos, por los que piden un rescate considerable en dos cartas que han obligado á llevar á Atenas á dos pobres labradóres.

Uno de los prisioneros es M. Giourdis, hermano político de M. Boudouris, cuyos hijos cayeron igualmente hace algunos meses en poder de los ladrones en Chaleis. Por el rescate de M. Giourdis, rico comerciante de Hidra y antiguo alcalde de esta isla, exigen los bandidos 4,000 talaris. El otro prisionero es un hijo del rector de la Universidad, M. Olimpios, y piden por él mil talaris menos. La esposa de M. Giourdis puesta en libertad por los malhechores en cuestion á fuerza de súplicas de aquel, se vió en la necesidad de volver andando hasta Atenas á pesar de hallarse muy adelantada en su preñez, y segun se nos asegura, se encuentra en un estado sumamente alarmente, nacido del susto y del temor de no volver á ver á su hijo. El honorable M. Olimpios, padre del jóven prisionero, se encuentra igualmente desolado.

Ayer se verificó con gran pompa el entierro de los soldados franceses muertos á manos de los bandidos, asistiendo á esta lúgubre ceremonia el almirante, la legacion, y todo el ejército aliado anglo-frances con su oficialidad. La mas profunda emocion se veia pintada en todos los semblantes, y á no ser tan fuerte el respeto á los jefes y á la disciplina de estos valientes soldados, hubiera sido bastante difícil el poder reprimir su indignacion.

El almirante ha enviado un buque de vapor á Francia con pliegos para el godierno: a estas horas deben ya haber llegado estos á Paris, y segun se cree, el almirante pide en ellos que se le envíe un refuerzo de tropas á fin de poder ocupar inmediatamente cuantos puntos estime necesario, adoptar severas medidas de policia, etc.

Uno de los prisioneros vuelto á Atenas refiere haber oido á los ladrones esta frase: «Va-

mos; este golpe nos ha salido fallido», y según parece el almirante había recibido aviso algunos días antes de que los ladrones pretendían apoderarse de los oficiales franceses con la esperanza de obtener por su libertad un buen rescate y hasta un indulto. Ayer se dijo que el golpe de mano se había preparado contra el general Kalergis, á quien se esperaba aquel mismo día en la capital. En el momento de cerrar esta carta Atenas sigue verdaderamente consternada y no ha podido capturarse á ninguno de los ladrones.»

—En otra correspondencia particular de Paris de la *Independencia belga*, fechada el 19 de junio, leemos los siguientes párrafos:

«Ya que os he hablado de la carta del conde de Paris, relativa á la fusion, voy á añadir algunos pormenores: El príncipe dice también que acercándose la época de su mayoría, hará entónces su profesion de fé; que se felicita mas que nunca de la línea de conducta en que le ha mantenido su madre; pero que su decision hubiera sido otra, quizá peor, si la visita del conde de Chambord á Nervi y el debate sobre la bandera tricolor, legado inalienable entre las simpatías de su padre, no le hubieran obligado á romper el silencio.—Debo manifestaros que no son los mismos términos, pero sí el sentido de la carta escrita por el jóven príncipe al conde R....»

Vuestro número de esta mañana anuncia la fusion de la casa Mirés con la casa Bechet-Dethomas. Permittedme anunciaros otra. M. Calley de Saint-Paul, suegro del general Fleury, el mismo que acaba de fundar con el capital de cien millones, veinte y cinco de los cuales han sido inmediatamente realizados, una caja de crédito industrial y rentístico, toma, según se dice, en el Crédito moviliario, la plaza que ha dejado vacante un banquero cuyo nombre ha ocupado estós últimos días á todo Paris y que acaba de ser habilitado de nuevo. En cambio, parece que unirá su casa á la de los señores Pereire, y todo con aprobacion del gobierno.

Corre el rumor de que es muy posible que la red pirenaica se conceda definitivamente á la compañía de ferro-carriles del Mediodia.

Después de la esposicion bovina, corre la noticia de que para setiembre ú octubre vamos á tener una esposicion caballar. Si la noticia es cierta, no vacilo en predecir á esta esposicion un éxito extraordinario.»

Los partes telegráficos que publica el *Mensajero del Mediodia* recibido hoy, no contienen nada de nuevo para nuestros lectores.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES.

(DEL DIARIO DE BARCELONA.)

Madrid, martes, 24 de junio.

El general Espartero estuvo ayer indispuerto, pero hoy está ya bueno.

Se ha declarado á Valladolid en estado de sitio; la tranquilidad ha sido restablecida y han sido presos los alborotadores.

Hoy ha terminado la discusion de la ley de Ayuntamientos.

Hoy no ha habido Bolsa. En el Bolsin se ha hecho el consolidado á 42, y la diferida á 25-70 papel y á 25-65 dinero.

Paris, martes, 24 de junio.

Se ha presentado un proyecto de ley para un ferro-carril de Tolosa á Bayona con sus ramales correspondientes, y otro concediendo 600,000 francos de renta á los herederos de la Reina de los belgas, á la duquesa de Wurtemberg y á la duquesa de Sajonia Coburgo Gotha.

Continúan los desórdenes en Kansas.

En Haití se ha proclamado la ley marcial; los insurgentes son en número de 6,000.

Londres 24.—La Cámara de los lores rechaza el bill sobre el juramento.

Se espera en Viena al Rey Othon.

BOLSA DE HOY.

3 por 100 francés, 71.—4 1/2 por 100 id., 92.—Interior español, 41.

Londres 24.—Consolidados, 94 5/8, 94 3/4.

E. R.—ELIAS JEPUS.